



壬寅年三月二十
2022年4月20日 星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com

国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12089号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

战疫“微”力量

浙江医院的援沪“夫妻档”

同住一个酒店,每天却只能见一面

记者程雪 通讯员郭俊报道 “老婆,今天你那边情况怎么样,你要做好防护,戴好口罩。”“今天检测的人不多,你自己也要注意身体,好好吃饭。”清晨,浙江医院援沪核酸采样应急队队员、营养科医师束龙结束了一阶段的工作后,抽空给同样值守在上海抗疫一线的妻子——浙江医院麻醉手术部护士黄益倩拨了一通视频电话,夫妻两人匆匆说了几句,便回到工作中去。

有一种浪漫叫“抗疫夫妻”,有一种力量叫并肩作战。

时间回溯到3月28日凌晨,按照省卫生健康委统一部署,浙江医院派出152名医护人员组成的“浙江医院核酸采样应急队”,星夜紧急驰援上海。束龙便是应急队中的一员,当晚9点,束龙接到医务部通知后,放下手里的夜宵,第一时间告诉了妻子,妻子立马开始帮他收拾行李,千叮咛万嘱咐让他此行注意安全。

而就在当晚11点,黄益倩接到了科室护士长的电话,也被征



浙江医院“抗疫夫妻档”一起援沪。

集到此次支援队伍当中。刚刚准备在沙发上小憩一会儿的束龙,又起身为妻子收拾起了行李。

第二天凌晨,这对“抗疫夫妻档”双双出发前往上海。

尽管同一批出发,但夫妻二人并不在同一辆车上,工作也不在同一组。黄益倩在一组,束龙则在七组。

工作时,两人分别在不同的区域进行核酸采集工作,往往是从上午一直工作到夜晚。有一天,束龙连续10个小时没喝一口水,尽管嗓子灼烧般地难受,但依然不停地与当地市民沟通,坚持完成全部任务。“有时候大家饥肠辘辘,累得腰都直不起来了,但听到居民不断说着‘谢谢’,我们很感动,也充满力量。”束龙说,就算援沪抗疫路上再苦再累,也要撑直身体坚守住,期盼“清零”到来。

这对“抗疫夫妻档”虽然住在同一家酒店,但是每天只有下楼给自己测核酸和出征任务时,

才能勉强见上一面,其他时间,都需遵守组织纪律,不串门,各自待在房间里隔离。

很多时候,电话和视频连线成了他们互诉衷肠的桥梁。“媳妇,最近发现你瘦了,一定要注意自身安全,顺利完成任务。”

“老公,不知不觉出来半个月了,有点想家。”“相信我们很快就能回去了,到时候咱们吃烤肉、小龙虾、火锅。”“都要流口水了!”……这对夫妻通过简单的问候互相打气。

束龙和黄益倩是在2019年底完婚的。黄益倩总是抱怨,“我这老公榆木脑袋,结婚两年多,都没有给我写过一封情书。”此次“小别离”,束龙打算浪漫一回。他用最真实的情感抒写下三行情书:

“抗疫路上有你陪伴,是一种别样的浪漫;

脱下防护服后的第一通电话,是我对你的牵挂;

老婆,疫情结束后,我要送你一个最浪漫的蜜月旅行!”

奏响时代先锋的出彩乐章

金华各级劳模积极抗疫彰显担当

记者羊荣江报道 面临当前严峻的疫情防控形势,金华市各级劳模先进积极投身抗疫一线,以实际行动诠释劳模精神,奏响了时代先锋的出彩乐章。

4月16日凌晨,金华市婺城区全面启动新冠肺炎疫情I级应急响应,实施交通管制。作为疫情防控工作的关键节点,金华市公交集团迅速行动。早晨6点,金华市劳动模范、金华市公交集团有限公司董事长楼益康带着140名职工志愿者,义无反顾冲上了抗击疫情第一线。

“作为一名劳模,冲锋在前是我的使命和光荣。”自婺城区新冠肺炎疫情升级,浙江省劳动模范,金华市婺城区竹马乡联民村党支部书记、主任钱玉军第一时间组织村两委干部开会研究防疫措施,部署全村防疫工作,并亲自参与村口值守,自疫情升级以来,金华市

仔细核对每一位进村人员的健康码和行程卡,全力保障1000多名村民的安全。

在金华市总工会的号召下,金华市劳动模范、浙江金华商城有限公司负责人李胜蓝带领三十多个人组成的志愿服务队伍,深入核酸检测现场,维持秩序、文明劝导,贴心帮助老人和行动不便的群众顺利完成核酸检测流程。同时积极承担起对核酸检测点位进行消毒、整理、分区任务,确保核酸检测工作顺利高效进行。

在上海经营推广磐安农家乐餐厅的全国劳动模范、磐安县安文镇根溪村妇女主任朱三莲用最快的速度运转起来,为医护人员配餐。面对持续的高压工作,朱三莲感到了身体的疲惫,但作为共产党员和劳动模范,她表示会坚持到疫情结束的那一天。

自疫情升级以来,金华市

劳动模范、浦江县碧水蓝天户外救援协会会长张天真带领队员积极报名参与备勤,先后参与了中部水晶园区的防疫、浦阳街道百岁核酸检测点的筹备、全县大规模核酸检测应急实战演练等一系列活动,共计带领队员出动200余人次。

金华市劳动模范、磐安县人民医院主治医师刘淑才主动请缨跟随由34名医护人员组成的队伍到隔离点参加医疗保障任务,在隔离工作点的十多天时间里,因为长时间穿着防护服来回行走,不少人脚底起了水泡、皮肤破损,但他丝毫没有抱怨,贴上膏药继续工作。

隔离结束后,单位为返岗医护人员安排了7天的休整时间,但刘淑才坚持放弃休假,立即返岗上班,他说:“疫情当前,这个时候不上,什么时候上,一份力量也许薄弱,但万众一心一定是非常坚固的。”

作为银苑小广场全民核酸检测点位负责人,市劳模赵夏钗连

战疫路上 劳模在行动

记者金钩报道 “请核酸监测的居民往前,大家有序排队。”“请戴好口罩,保持1米间距”……连日来,在丽水市莲都区水东村委做志愿者的区劳模尚阳在现场有条不紊地登记信息、耐心指导,与医务人员一起并肩作战。

莲都区疫情防控阻击战打响以来,在莲都区总工会倡导下,40余名各级劳模第一时间响应号召,迅速奔赴抗疫一线,在各条战线实干苦干、奋勇争先,以实际行动诠释劳模精神,彰显责任担当,汇聚起众志成城抗击疫情的强大合力。

在防范区内,省劳模吴淑莲承担起最小网格疫情防控相关工作。她认真逐户走访排查,逐幢建立工作台账,通过微信群、电话等方式进行宣传指导,协助开展核酸检测,上报核酸检测数据,为居家隔离人员做好情绪疏导、信息传递等工作,奔波忙碌在疫情防控第一线,以实际行动守护着网格内4个单元、40户、123人的生命安全和身体健康。

作为银苑小广场全民核酸检测点位负责人,市劳模赵夏钗连

续几日都在点位布置场地,协调人员,准备物资,转运标本,解决各种各样的突发问题。三天三夜的坚持,她和同事一起,采集近万个标本,准确无误地及时送检。

疫情当前,责任在肩。莲都农商银行党委书记、市劳模宋武龙带头参与防疫志愿服务,向全行党员发布动员令,成立疫情防控领导小组、出台信贷惠企惠民措施,启动“有困难找党员”党建“1+2”模式,组织全行147个“党员共进小组”成员下沉基层,为莲都区卫生健康局送去了医用防护口罩、饮用水等物资,主动参与和协调物资搬运,助力保障核酸检测点医用物资充足,在抗击疫情中尽显劳模本色担当。

核酸检测采样是疫情防控中的硬仗,也是社区志愿服务的重要内容之一。区劳模叶惠萍作为正阳社区的网格员之一,拿着喇叭一次次上楼,呼吁大家下楼做核酸检测,和医务人员相互配合开展“敲门行动”,已然成为了核酸检测采样的主力军。“这是我应该做的,我相信,通过大家努力,一定能战胜疫情。”

一季度浙江进出口总值超万亿元 增长贡献率全国居首

本报讯 记者张浩呈报道 记者昨日从杭州海关获悉,一季度浙江进出口总值1.08万亿元,同比增长24.4%;其中,出口总值7871.9亿元,增长28.3%,进口总值2889.6亿元,增长14.8%。

一季度,浙江对全国外贸进出口、出口和进口的增长贡献率分别达到23.2%、28.1%和12.8%,分居全国第1位、第1位和第4位。进出口、出口和进口增速均居东部沿海主要外贸省市首位。

一季度,浙江坚持稳中求进工作总基调,坚持统筹口岸疫情防控和促进外贸稳增长,克服困难,外贸进出口保持稳中向好态势,稳步走在前列,并为全国外贸“开局稳”作出了突出贡献。

一季度,我省外贸基本盘维

持较好,新的增长点暴发明显。”杭州海关统计分析处处长陆海生介绍,从主要商品来看,机电、高技术产品和劳密产品都保持在20%~30%的增长。

从主要贸易市场来看,一季度,浙江对前三大贸易市场欧盟、美国、东盟分别进出口1809.2亿元、1586.9亿元、1381.2亿元,分别增长30.7%、26.2%和18.3%,合计占全省进出口总值的44.4%,对全省进出口增长贡献率达到45.9%。

“从目前来看,我们出口不单单是数量的增长,还有一个很明显的亮点就是质的提升。”陆海生介绍,比如说我们高新技术产品占比的提升,新能源电池、太阳能增长都非常明显。

此外,自主品牌出口表现也特

别亮眼,从2018年占全省出口总值的11.7%,提升到前年的14.6%,再到一季度的17.0%,说明我省出口向高质量发展转型明显。

一季度,浙江专精特新“小巨人”企业进出口表现也非常亮眼。企业进出口1656.6亿元,增长90.2%,拉动全省进出口增长0.9个百分点。其中,出口154.2亿元,增长99.9%。

在陆海生看来,一季度我省外贸走在前列,好于预期存在多方面原因,这其中,除了企业自身

积极主动抢订单外,也离不开政府主动积极作为,“我省稳外贸举措得比较早、比较准、比较实,包括跨年度、跨周期调节成效非常明显,还有我省借助数字化改革,通过监测预警,让很多稳外贸政策具有很强的针对性、时效性。”

此外,我省市场主体韧性足、活力强也是重要原因。数据显示,一季度,浙江有进出口实绩的外贸企业数量7.8万家,同比增长7.3%。其中,民营企业进出口8275.1亿元,增长29.7%,占全省

外贸总值的76.9%,比去年同期提升3.1个百分点。“新增的企业数量对外贸增长的贡献也非常明显。”陆海生说。

尽管一季度的稳增长为全年的发展打下了坚实的基础,但陆海生表示,我们同时也要看到外部环境的复杂性和严峻性,一些不确定因素也在增加,从去年二、三、四季度的基数来看,继续保持高速增长也是有难度的,要有充分的思想准备,进一步迎难而上,保持稳定、高质量增长。

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

吕志良在部分产业工会调研时强调

在助力共同富裕中履职尽责担当作为



在全国杭州供电公司徐川子劳模融合创新中心,吕志良(中)详细了解中心运营情况。

本报记者 记者阮向民、胡翀报道 4月18日至19日,省总工会党组书记、副主席吕志良先后前往省电力工会、省烟草工会开展调研。他强调,产业工会要立足定位,发挥优势,在助力高质量发展建设共同富裕示范区等中心工作中更好地履职尽责,担当作为。

省总工会党组成员、副主席陆维参加调研。

在省电力工会,吕志良实地调研了国网杭州供电公司徐川子劳模融合创新中心,听取了省电力工会工作汇报。吕志良对省电力工会近年来的工作予以充分肯定,突出体现在谋划工作站位高、服务职工履职好、创新实践特色明、示范引领荣誉多。调研中,吕志良围绕深化职工劳动和技能竞赛、探索职业会质量评估体系、提升“产改”任务完成率等工作与省电力工会负责人、劳模先进代表作了深入探讨。

谈到下一步工作时,吕志良希望省电力工会在更好助力助推高质量发展建设共同富裕示范区,在深入深化产业工人队伍建设改革中激发新动能,在关心关爱职工群众中展现新作为。他强调,要紧紧围绕全省工会“助力高质量·建功共富路——浙工在行动”总体部署,认真学习、谋划、落实“四大行动”,尤其是在服务保障杭州亚运会劳动和技能竞赛、推动全省26个山区县实现共同富裕等中心工作、重点工作上切实发挥工会组织的职能和作用。要紧紧围绕提升“产改”任务完成率、增强职工群众获得感、深化与非公企业结对引领等重点环节,在深化“产改”工作的实践中创造新经验、好做法。要紧紧围绕深

化休憩小站建设、优化职工生产生活环境,推进企业民主管理、提升职工政治地位等方面作出新探索、展现新作为,尤其是在疫情防控、防汛防台以及重点工程建设等急难险重任务面前,要发出工会声音、体现工会关爱、传递工会温暖。

在省烟草工会,吕志良参观考察了杭州卷烟厂制丝、卷包生产线,杭烟工匠创新工作室以及香溢红色驿站,听取了省烟草工会工作汇报。吕志良表示,省烟草工会在围绕省委省政府中心大局,围绕省总工会提出的打造“五个工会”建设任务中,制定出台了相应措施,采取了有效办法,做了大量工作,很有特色,很有特点。

吕志良对下一阶段省烟草

工会工作提出了具体要求。他强调,要紧紧围绕主题主线,进一步加强思想引领,坚定不移地引导广大职工群众听党话跟党走;要进一步围绕高质量发展建设共同富裕示范区、助力杭州亚运会等中心大局工作,发挥工会优势和职能作用,做到党有号召,工会有行动;要有效做好职工的服务保障工作,团结队伍、引领职工,维护好他们的合法权益,进一步提升职工群众的生活品质;要有力强化工会自身建设,通过数字化改革促进工会改革,进一步夯实工会的基层组织,加强工会干部的教育培训。

省电力工会主席,国网浙江电力公司职工董事、党委委员、工会主席王甫蒋蕾;省烟草局党组书记、局长、总经理崔建华,省烟草工会主任,省烟草局党组成员、副总经理朱建辉,浙江中烟党组成员、副总经理陶建英等分别陪同调研。

2400余名村播有了“娘家”

全省首家村播共富联合工会在柯城成立

全力推进、突出加强 新就业形态劳动者 工会工作

要更好地为广大村播从业者做好服务,把工会组织对新就业形态劳动者的关心关爱落到实处。“总算找到了组织,我们‘村播’从此也有自己的‘娘家’了。”此前经本报报道的村播从业者“冯姐”高兴地向记者表示,工会的成立让她“很有归属感”。

据悉,为推进乡村振兴,柯城区于三年前启动了“村播计划”,通过政府、企业、平台三方共建、共构、共享,探索出了一条“农民当主播、手机变农具、直播成农活、数据为农资”的发展路径。去年以来,柯城区村播产业不断发展,现在全区村播从业者已达2400余名,带动就业1000余人,成为当地助力实现共同富裕的一张金名片。

作为新领域新业态,村播同时也需要政府、企业和社会多方协力,对行业进行规范,对从业者给予关心关爱。“在共同富裕新征程上,工会组织大有可为。”柯城区总工会有关负责人表示,区总工会作为全区职工的“娘家”,将更加积极主动地发挥作用,继续加强联合工会组织建设,建立健全适应新就业形态劳动者的保障体系,不断优化服务基层职工的“最后一公里”。

8885111

新闻服务热线

